挑踢回报 | /

《醴陵党建》创刊号新鲜出炉

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/ 王清华 刘勤翰) "封面设计精美,内容很 丰富,一定仔细研读。"7月1日,中国共产党 成立纪念日,《醴陵党建》创刊号新鲜出炉, 醴陵市仙岳山街道书院社区79岁老党员凌 帮正收到刊物后,开心地说道。至此,醴陵成 为株洲首个推出党建刊物的县(市区)。

《醴陵党建》为季刊,由醴陵市委组织 部主管,醴陵市党的建设研究会主办。期刊 为白纸铅印本,纵28.5厘米,横21厘米,限 量1000册,作为内部资料交流学习使用。封 面为醴陵釉下五彩瓷风格的绘画,由高级 工艺美术师、湖南陶瓷艺术大师彭武设计, 并邀请著名书法家龙开胜为刊名题字。创 刊号共设置"平'语'近人、千亿时代"等10 个栏目,经公开征稿,共收录15篇文章,重 点突出党建引领,融入醴陵陶瓷文化与地

《醴陵党建》创刊号的出版,标志着该 市在学习宣传党的先进理论和上级党委关 于党的建设、决策部署等方面开创了新局 面,在推动党的建设研究、为党委谋划党建 工作发挥好参谋、咨询和服务功能上开辟 了新路径,将有力推动该市基层党建工作 发展,为加速迈进县域经济"千亿时代"汇 聚"组织动能"。

渌口区地下车位有了"身份证"

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯 员/贺晓青 刘雪珍 黄江) "能成为渌口区 第一家拿到地下车位产权证的企业,既荣 幸又高兴。"6月30日,伟大集团建设股份 有限公司的负责人,带着一面写有"审批高 效、服务一流"的锦旗,送到渌口区自然资 源局不动产登记中心,对他们高效便捷的 办事流程和热情优质的服务表示感谢。

地下车位的开发和利用、所有及权益 一直是广大业主和市民十分关注的话题。 地下车位有了产权证就有了合法身份,市 民在买卖、转让车位时就有了可靠的凭证, 也减少了开发商与住户之间的矛盾。

今年5月,渌口区自然资源局组织专 门人员到市局学习地下车位发证相关业务 知识,后出台《株洲市渌口区地下车位 (库)不动产登记管理暂行办法》的通知》 和《关于落实〈株洲市渌口区地下车位 (库)不动产登记管理暂行办法〉的实施意 见》。该局积极联系企业,向项目单位宣传 政策并告知办理流程,同时,开辟绿色通 道,对办理地下车位(库)不动产登记业务 实行专窗办、网上办,加班加点确保"快受 理、快审批、快发证"。这标志着渌口区地 下车位(库)长期以来产权不明、权责不 清、无法办证的状况将全面终结。

阳三石街道:上半年净增市场主体近千户

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯 员/刘桂平) "不仅上门办理,还送证上门, 真是太方便了。"日前,醴陵市阳三石街道 阳东社区居民刘先生足不出户就拿到了新 营业执照,高兴之情溢于言表。

这是阳三石街道积极培育市场主体的 缩影。今年来,该街道倾力做优服务,同时 广邀老乡回乡创业,今年上半年净增市场 主体近千户,其中个体户800余家。

出生在该街道石里浦村的张汉在外 打拼多年,小有成就。今年初,街道办事 处相关负责人与其联系,抛出"橄榄枝", 他实地考察后,投资近千万元在李立三 故居附近建设了湘赣边红旅购物游玩中 心,为景区提供购物、休闲等配套服务, 目前已试营业。"从选址到建设,街道有 求必应,省心不少。"张汉说。

架起回归桥梁,引导回报桑梓。该街道 成立专班,全面梳理摸清在外人士,分类建 立台账,尤其对重点知名人士做到一人一 档,指派专人联系,并利用节假日,以社区 为单位,邀请在外人士召开座谈会,宣传政 策,共话发展。目前已梳理在外人士2000余 人,其中包括企业高管等80余名重点知名 人士。

同时,该街道还联合市场监管部门,加 大宣传力度,工作项目化推进,任务清单化 动态管理,全程保姆式服务,如全程代办、 送证上门等,让更多市场主体破壳而出、茁 壮成长。



巧投资蹚出发展新路径

"党建赋能 寻道乡村"系列报道⑤·茶陵西屏村

策划:尹二荣 执行:株洲日报全媒体记者/陈洲平 通讯员/段辉辉 阳童



7月3日早上7时许,清晨的阳光给茶陵县 虎踞镇西屏村披上了一层金纱,映得村口国道边 "株洲创建湘赣边乡村振兴党建示范带创建村" 白底黑字招牌格外醒目。村民李凤起床洗涮完 毕, 步行十分钟, 来到"乡村振兴车间", 开启了一 天的忙碌,和她一样在车间里上班的妇女共有 35人。

"很难想象我们村是示范村!虽然靠近国道, 临近洣水河,不缺地不缺山,但这里一度是贫困 村,村集体经济收入薄弱。"回想当初的情形,西 屏村党总支书记、主任谭巍感慨道。

巨变缘何?党建来引路,乡村迈大步。自2016 年乡村合并以来,在党建引领下,西屏村实现了 "相加"到"相融",产业发展由"单打独斗"融合为 党建链联合、产业链贯通,形成了组织强、产业 兴、百姓富的新格局。

●昔日"上访村",如今示范村

从茶陵县城出发,沿着106国道一路北上, 当路边出现太阳能路灯时,就意味着进入了西 屏村。

"我村是虎踞镇唯一在国道边安装太阳能路 灯的村,这是我村基础设施提质项目之一。"谭巍 自豪地说。

2016年,虎踞镇原小水、西屏、黄泥塘三村合 并为西屏村,是虎踞镇人口最多的村。村子紧邻 虎踞收费站,穿村而过的106国道是联通三地的 唯一道路。

"起初,村里上访人多,找了很多朋友,没人 愿意来此投资。"谭巍说,村民对村干部不信任、 不配合,才是束缚村里产业发展的"拦路虎"。实 际上,西屏村能人不少,种粮大户、苗木种植大 户、油茶种植大户有20多户,就是没人愿意出来 当"领头雁"。

2017年4月, 谭巍返乡竞选上了村主任, 如 何取得村民信任,才是关键的一步。新的村支两 委很快拿定注意,先完善基础设施建设,做好相 关服务,让村民们看到诚意。

2017年,西屏村修通了两条贯穿全村的村 道,连起"党群心";启动了亮化、美化工程,三个 片区同步推进,一视同仁;构建"党建+乡贤"模 式,发挥"贤内助"党建品牌,化解村民矛盾;利用 党建"结亲"的方式,助力一批贫困村民自力更生 ……一套"组合拳"打下来,西屏村民风发生了大 转变。

曾经"喜欢"上访的残疾人李其龙,在村支 两委介绍下找到了新工作。如今,他每次见到村 干部都会热情打招呼;"爱较真"的老人陈解英 见到自家门前装上了太阳能路灯,逢人就夸村 支两委服务好,有时还配合村干部做其他村民 的思想工作。

到2020年,西屏村上访人数基本清零。2021

年,在我市湘赣边乡村振兴党建示范带建设中, 西屏村成为全市42个创建村之一,当年还被评 为市文明村。

●过去群众看,现在一起干

走进西屏村下庙前组,连片的钢管构造双层 大棚骨架,遍布村道旁的农田,架子的稻秧迎风 泛起"绿浪",与银白色金属架相映成趣,远远望 去好似一幅水彩画。

"在乡村振兴驻村工作队的帮助下,我村引 进了羊肚菌轮作产业。"谭巍介绍,等10月水稻 收割后,给大棚"披"上薄膜,棚内种植羊肚菌,明 年1月左右产出。

说起产业由来,谭巍感慨万千。干部干、群众 看是他近年来在西屏村开展工作的最大感受,产 业一直发展不起来,村集体经济收入仅靠5口水 库租金和光伏发电项目带来的11万元收入。靠着 这笔钱与财政拨款,仅仅能够维护村里运转。

2020年底, 谭巍当选村党总支书记后, 见村 民对村干部越来越信任,意识到发展产业的时机 到了。2021年,恰逢省工信厅驻村帮扶工作队进 驻,帮助西屏村发展羊肚菌产业。

产业要发展,人才是关键。当村里的致富能 人李珠平还在犹豫不决时,西屏村决定投入20 万元与李珠平一起发展羊肚菌产业,每年享受3 万余元的固定分红,为期10年,此举打消了李珠 平的顾虑。去年11月,40亩羊肚菌种植大棚建 成。今年1月,羊肚菌种植成功并批量产出,剔除 村里分红后,李珠平小有回报。后来,村里又与李 珠平深入合作,发展珍贵苗木、大棚蔬菜种殖产 业,预计每年能给村集体带来近15万元收入,可 提供近100个就业岗位。

党建引领,与能人合作,让西屏村尝到了甜 头。采用这种模式,村里分别参股建设了油茶基 地、工程服务公司。

除了与能人合作,西屏村还积极发展新产 业。去年10月,西屏村投入10万元修建厂房,建 立"乡村振兴车间",投入10万元购置20台缝纫 机,引进了西屏玩具服装厂。今年2月,该服装厂 正式投产,预计村里每年收取场地租赁费2.5万 元外,年底还有分红。

靠着创新投资,西屏村产业发展驶入了"快 车道"。"党建引领、强村富民、抱团发展、合作共 赢,西屏村做到有事一起扛、有难一起帮、有令一 起上,形成乡村振兴的强大合力。"虎踞镇党委书 记李慧勤点赞道。

权威资讯 尽在掌握 ▼

国际医院经验 国

掌上株洲 App

株洲新闻网

知株侠微信公众号

▶28823920

责任编辑:李 苗 美术编辑:赵 强 校对:谭智方

株

日

报

您

服

务

融媒 · 观察

网友热议 ▼

6月29日,掌上株洲App发布《第24届中国科协年会轨道交通技术创 新高峰论坛在株举行》。

文中提到,我市将加快打造"东方的爱尔兰根",让株洲成为轨道交通

网友@木子:科技引领突破,株 洲借此东风邀顶级大咖共商发展 大业,确实给力!

网友@杨凯斯:最近,株洲轨道 交通产业亮相很多啊,希望持续保 持高能状态,为株洲发展增动力。

网友@海飞:这么重要的年会 在株举行,是高光时刻,背后是株 洲发展的高能表现。制造名城,一 起向未来

网友@美丽心情: 又一盛会在 株洲举办,是对株洲的充分肯定。

相信诵讨此次感会会让更多的人 关注株洲,支持株洲发展!

网友@任佳:聚焦轨道交通产 业,交流创新思想、探讨前沿科技、 把脉未来发展,为产业发展注入新

网友@乐不思蜀:如此高端的

盛会在株洲举行,说明株洲在轨道 交通方面所取得的科技成果非常瞩 目,同时,株洲以科技成果作为企业 发展创新的突破点,大力扶持专精特 新企业的发展有了一定的影响力!

6月30日,株洲日报公众号发布《今天上午,株洲火车站东站房启用, 新华桥正式通车!》。

全面完成改扩建的株洲站有望接入智轨,形成集普铁、城际、智轨、公交 于一体的"四合一"现代化大型综合交通枢纽;拆除重建后的新华桥设双向8 车道,其中东往西方向5条车道,西往东3条车道,项目总投资约1.39亿元。

网友@漠小轩:地图上这个火 车拉来的城市焕新出发!为"制造名 城,幸福株洲"喝彩!

网友@YY:新华桥撤除重建, 如期完工通车。为高质量高速度的 建设者们点赞,身在外地的我好想

回去感受家乡的变化。 网友@杨倩:妈妈是车站派出 所的民警,从小在车站玩着长大,现 在变了新模样,今年一定回家看看。

网友@叮叮当:了不起的新华 桥,见证了城市的变迁与时代的

网友@岁月如歌:株洲站,这里 留下我童年的记忆,青葱岁月的美 好,留下了无数次的依依惜别以及 喜出望外的重逢故事。

网友@待:希望株洲铁路系统 不光是硬件换新,列车员的服务水 平也要有提升!

这几天,不少人的微信朋友圈里都是"热热热"的话题,刺目到让人不 敢抬头的阳光,需要冰棒、西瓜和啤酒来慰藉这个夏天。6月27日,株洲日 报公众号发布《601绿豆冰棒、金蕾啤酒,还记得那年夏天的"株洲滋味"

株洲曾有自己的冰棒厂和啤酒厂,对于一些"老株洲"来说,那些走街 串巷卖冰棒的吆喝、啤酒瓶相碰的声音,是记忆中有滋有味的慢株洲。

网友@潘飞岳: 我喝的第一瓶 啤酒就是金蕾干啤。

网友@其乐融融:冶炼厂的冰 棒、冶炼厂的游泳池占据了我童年 夏天的记忆。

网友@晨:小时候去爷爷家,就 会拿化工厂的票去换冰棒。讲真的, 冰棒的味道已经不记得了,但是至 今记得那个窗口,木头窗框镶嵌着 玻璃,开在菜市场下面那条街。

网友@在岳阳:以前,株洲苎麻 纺织印染厂每年夏天都会发雪糕 票,好怀念那时的童年时光,我从 来园村(一村)跑到大园村(二村), 拿一块毛巾裹着雪糕回家。

网友@海萍:我厂(株冶)的绿 豆冰棒最美味。很怀念每个月厂里 发冰棒票去领冰棒的日子,冰棒票 吃不完,还可以和小贩换取现金, 现在想起来真的很有意义。

欢迎来到,最"野"的株洲!

记者:王军 图片:株洲日报社及网络(廖常乐/摄)



新闻点击量排行榜 ▼

6月25日——7月1日

《在"内外兼修"中促进创业与就业》 访问量:27.5万次,发布时间:6月27 日,记者:黄永新 孙晓静

《他们的故事,都与株洲站有关》 访问量:17万人次,发布时间:6月30 日,记者:戴凛 廖智勇 何春林 邱鹏 杨

凌凌 《刘亮辉:做有温度的幼教事业》 访问量:16.1万次,发布时间:6月29 日,记者:孙晓静 《"百年车站"开往幸福新征程》

访问量:16万人次,发布时间:6月30

日,记者:吴楚 《"内外兼修",打造水西"绿富美"》 访问量:15.7万次,发布时间:6月27

日,记者:黎世伟 《这些株企的"碳"索事儿》 访问量:14.7万次,发布时间:6月28 日,记者:刘芳

日,记者:戴凛

《老株洲人的夏天,是由这些味道组

访问量:14.7万次,发布时间:6月27 日,记者:伍靖雯

《两少年被困江中桥墩处 水警紧急 出动顺利救回》 访问量:14.5万次,发布时间:6月28

株洲日报微信公众号

株洲晚报微信公众号